

$$(2x-1)^8 - 17(2x-1)^4 + 16 = 0$$

(-) $\dot{E} \tau \omega$

$$(2x-1)^4 = y \iff \left[(2x-1)^4 \right]^2 = y^2$$

$$(2x-1)^8 = y^2$$

$$y^2 - 17y + 16 = 0$$

$$y_1 = 16$$

$$y_2 = 1$$

$$(2x-1)^4 = 16$$

$$(2x-1)^4 = 2^4$$

$$2x-1 = \pm 2$$

$$2x = 3$$

$$x = \frac{3}{2}$$

$$2x-1 = -2 =$$

$$2x = -1$$

$$x = -\frac{1}{2}$$

$$(2x-1)^4 = 1$$

$$2x-1 = \pm 1$$

$$2x-1 = 1$$

$$2x = 2$$

$$\boxed{x=1}$$

$$2x-1 = -1$$

$$\boxed{x=0}$$

$$x^2 = 25 \iff x = \pm 5$$

$$x^2 = -25 \iff \text{adivam.}$$

$$\textcircled{3} x = 17 \iff x = \sqrt[3]{17}$$

$$x^3 = -17 \iff x = -\sqrt[3]{17}$$

Ar v respizios, $a < 0$

$$\text{w14 } x^v = a \iff x = -\sqrt[v]{|a|}$$

$$\sqrt[v]{a} \textcircled{?}$$

ΑΝΙΣΟΤΗΤΑ (με κορυφή διωκόμενη).

Λυμένο παράδειγμα / Σελ 143

$$P(x) = (x-1) \cdot (x^2+x-6) \cdot (2x^2+x+1) \quad \text{Πρόβλημα } P(x) = ?$$

$$x-1 \rightarrow \textcircled{x=1} \rightarrow$$

- βρίσκω τις ρίζες κάθε παραγώγου

$$x-1=0 \quad \text{ή} \quad x^2+x-6=0 \quad \text{ή} \quad 2x^2+x+1=0$$

$$\textcircled{x=1}$$

$$x_{1,2} = \begin{cases} -3 \\ 2 \end{cases}$$

$$\Delta = 1^2 - 4 \cdot 2 \cdot 1 = 1 - 8 = -7 < 0$$

$$A(x) = x-1$$

$$A(1,1) = 1,1 - 1 = 0,1$$

$$P(x) > 0 \Leftrightarrow x \in (-3, 1) \cup (2, +\infty)$$

$$P(x) < 0 \Leftrightarrow x \in (-\infty, -3) \cup (1, 2)$$

x	$-\infty$	-3	1	2	$+\infty$
$x-1$	-	-	$\odot$ +	+	
x^2+x-6	+	$\odot$ -	-	$\odot$ +	
$2x^2+x+1$	+	+	+	+	
$P(x)$	-	$\odot$ +	$\odot$ -	$\odot$ +	

Απάντηση:

Να ληφθούν υπόψη οι ρίζες $P(x) \geq 0$

$$\text{Απάντηση } x \in [-3, 1] \cup [2, +\infty)$$

$$\text{Aufg. 6} \mid (1)$$

$$x^3 + 2x^2 + 3x + 6 > 0 \quad (1)$$

$P(x)$

Av $p \in \mathbb{Z}$ ist eine Wurzel von $P(x)$

$$\Rightarrow p \in \Delta(6) = \{ \pm 1, \pm 2, \pm 3, \pm 6 \}$$

1	2	3	6	-2
↓	-2	0	-6	
1	0	3	0	

Aufg. 4 S. 147

Aufg. 5iii, iv >>

$$x^3 - 3x^2 + 3x + 19 = 0$$

Aber die Nullstellen sind reell, also
davon eine reelle Wurzel.

$$(1) \Leftrightarrow (x+2) \cdot (x^2+3) > 0 \quad (1)$$

finden wir die Nullstellen und das Vorzeichen.

$$x+2=0 \quad \vee \quad x^2+3=0 \quad (=)$$

$$x=-2 \quad \vee \quad x^2=-3 \quad \text{keine reellen}$$

x	$-\infty$	-2	$+\infty$
$x+2$	-	0	+
x^2+3	+	+	+
$P(x)$	-	0	+

H (1) ist erfüllt für $x \in (-2, +\infty)$